
  

 

LE TOP 5 DES ALERTES DES AGENTS : 

1 - Relation managériale : 
Rétablir le lien de confiance, travailler la qualité des échanges, définition/compréhension des objectifs, donner du sens aux 
objectifs fixés, supprimer le sentiment de flicage… 

2  - Qualité des échanges avec le manager
L’information métier est parfois compliquée à trouver, elle n’est pas transmise de la même manière d’un site à un autre 

3 - Circulation de l’information
Les agents des RCAD sont en contact direct avec les clients, y compris en situations perturbées. Ils soulèvent la difficulté de 
détenir moins d’infos que les agents de la Relation Clients au sol ou à bord. Un travail va être engagé pour fournir un outil 
et faire un module de formation.

4 - Fiabilité des outils
Les multiples versions de SOLAR en sont le meilleur exemple

5 - Manque de perspectives d’évolution professionnelle
Ce sujet ne semble pas retenir l’attention qu’il mérite de la part de la direction ! Un véritable parcours professionnel doit 
être construit !

ET CÔTÉ MANAGEMENT ?

Les managers expriment le besoin de travailler la veille managériale, d’en donner le sens et demandent une démarche 
de co-construction et de partage régulier avec la ligne métier. Difficulté de déploiement des outils, reporting à outrance, 
temps de travail…autant de sujets qui mettent en lumière le mal-être du management de proximité ! 
Pour la CFDT il est urgent de ne plus concentrer la relation managériale sur la seule politique chiffrée ! 

Avant l’été la direction RCAD s’était engagée à 
consulter les agents sur leur ressenti face aux 
sujets Qualité de Vie et Conditions de Travail 
(QVCT). Le 15 octobre dernier, la CFDT était reçue en 
bilatérale pour prendre connaissance des résultats 
de l’enquête « Ambition RCAD », lancée par la 
Direction en juin 2024. Ce sondage, réalisé auprès 
des agents et des managers, a duré 2 mois.
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87% des agents ont répondu.

A la question « Comment je me sens dans mon travail » ? La note obtenue est de 
6,8 sur 10, à nuancer selon les sites interrogés... Un agent sur 4 met une note de 9 
sur 10 ou de 10 sur 10…. =>  Pour la CFDT, comme lors de chaque enquête il ne faut 
jamais se contenter de tordre les chiffres pour qu’ils semblent favorables.  3 agents 
sur 4 donnent une note entre 5 et 6 !! La QVCT est donc en berne !

Sur « le sentiment d’appartenance » : 75% des agents ont le sentiment d’appartenir 
aux centres et métier RCAD,  plutôt qu’à un axe ou une UO ….Cette question, très 
orientée, trouve enfin son explication dans le débat lorsque la direction dévoile 
finalement deux scénarios de réorganisation envisagés !  

RÉFLEXION NUMÉRO 1 
Chaque axe pourrait reprendre la charge de son réseau RCAD à son compte
RÉFLEXION NUMÉRO 2
Création d’un établissement RCAD National rattaché à la Direction de TGV/IC

Quand la CFDT recentre la discussion sur l’avenir des charges, la Direction répond 
«  niveaux de satisfaction clients trop bas, coût de prestations élevé (jusqu’à 2 fois 
plus cher que si elles étaient réalisées en externe), projets d’automatisation du 
traitement de certaines réclamations d’ici à 2ans, ambition de proposer des rendez-
vous en gares ou par téléphone, toilettage des cadres d’organisation de chaque 
RCAD, polycompétence !

La CFDT ne souhaite ni la Peste ni le Choléra pour les agents RCAD ! Les deux scénarios 
pourraient avoir des impacts sur l’emploi, la formation, la souplesse en production, les 
compétences, l’accès en proximité aux fonctions supports, les parcours professionnels, 

le déroulement de carrière, l’organisation du travail ! 

Quant aux sempiternels risques d’externalisation / filialisation, ils sont à nouveau sur le 
devant de la scène !

Nous sommes aux côtés des agents de la Relation Clients A Distance qui détiennent une 
véritable expertise métier et sont engagés au quotidien. 

Rapprochez-vous de vos représentants CFDT. 


